

当前位置: 首页 > 头条 > 建设国家文化公园 推动新时代文化繁荣发展

## 建设国家文化公园 推动新时代文化繁荣发展

发表时间: 2022-03-09 21:45 来源: 崔哲 李凤 李志刚

二维码

建设国家文化公园,是以习近平同志为核心的党中央的重大决策部署,是推动新时代文化繁荣发展的 重大工程。目前,各地正在扎实推进长城、大运河、长征、黄河国家文化公园建设,长江国家文化公园建 设也已正式启动。今年全国两会期间,多位代表委员围绕国家文化公园建设建言献策。

"京津冀应科学规划、统一建设蓟镇长城国家文化公园,统一标准、标识,打造长城国家文化公园样 板,使之成为京津冀巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的富民工程。"全国政协常委、河北省政 协副主席卢晓光建议,摸清现有蓟镇长城情况,制定有效保护措施,避免出现新的损毁破坏现象。同时, 对蓟镇长城进行全面考古,补全"长城记忆";加大资金投入,规划山海关到居庸关蓟镇长城国家文化公 园风景大道; 开办长城保护专业人才培训班, 组建专业保护队伍; 加大宣传力度, 多方位全角度向世界展 示蓟镇长城魅力。

全国政协委员、南京大学文化与自然遗产研究所所长贺云翱,全国政协委员、中国佛教协会副会长心 澄,全国政协委员、南京联创科技集团股份有限公司董事长孙力斌提交联名提案,建议在江苏建设大运河 国家文化公园国家级示范段(淮安—扬州段)。淮扬运河段全长约168.28公里,跨两地市,在体现运河古 今风貌、文化特质以及遗产保护利用、水城共生等方面具有突出代表性,打造国家级示范段的基础条件优 良。提案建议,一是将大运河国家文化公园国家级示范段(淮安—扬州段)纳入《大运河国家文化公园建



如何看待旅游业当前的严峻形势?旅游业快熬不...

2022年"中国旅游日"各地将推出多种旅游惠民.

两年两千多亿专项债输血文旅业, 今年千亿还能..

多国陆续放宽出入境政策 回国隔离时间将缩短

清明假期出游提示,48小时核酸成多地出行标配

设保护规划》,二是提请国家发展改革委加大对示范段建设工作的支持力度,将示范段的重点项目整体纳入"十四五"文化保护传承利用工程国家文化公园建设类别。提案还建议江苏省加强对示范段建设的支持和跟踪研究,不断提高建设和管理水平。

贺云翱还建议,将长江三峡作为长江国家文化公园建设先行示范区。他说,长江三峡历史文化底蕴深厚,是长江文化的重要空间载体。同时,长江三峡自然文化遗产丰富独特。三峡文化包含三国文化、诗词文化、抗战文化、移民文化、水电文化等多元文化,旅游资源独树一帜。长江三峡重庆境内共有核心旅游资源246个,是最具备条件建设长江国家文化公园、推动文旅融合示范的江段。

全国人大代表、河南大学党委书记卢克平表示,河南是大运河国家文化公园建设省份之一。近年来,河南印发了《河南省大运河文化遗产保护传承规划》《河南省大运河文化和旅游融合发展规划》等,提出以郑汴洛运河文化旅游融合带、洛阳隋唐大运河文化旅游核心区为主体的"一带一核四片区"空间总体布局。"以国家文化公园建设为载体,弘扬大运河精神,尊重自然、利用自然,与自然融合共生,持续提升生态文明建设水平,将为现代化河南建设注入新动能、增添新活力。"

全国政协委员,陕西文化产业投资控股(集团)有限公司党委书记、董事长王勇表示,延安是长征国家文化公园建设的重要节点城市,建议国家发展改革委将下寺湾毛泽东旧居、永坪革命旧址、东征会议旧址等纳入"十四五"文化保护传承利用工程项目,支持长征国家文化公园延安段建设。

全国人大代表、陕西省合阳县黑池镇五丰社区党总支书记雷温芳表示,陕西黄河西岸是黄河国家文化公园建设区域之一。她认为,落实好黄河国家文化公园建设相关工作,需要政府部门加强顶层设计,在注重核心项目建设的同时,关注周边乡村地区发展,将乡村旅游纳入国家文化公园建设规划,充分调动群众积极性,让群众自觉保护好黄河沿岸的遗址遗迹、古村古镇,弘扬好黄河文化,让游客在黄河岸边感受浓郁的黄河文化风情。

全国政协委员、洛阳师范学院院长梁留科建议,深入挖掘黄河的历史文化资源、精神内涵和时代价值,在黄河流域分段打造全国黄河文化展示核心区。一是打造好黄河国家文化公园重点建设区。二是加大对黄河文化的研究力度,建立一支高素质的黄河文化研究队伍,定期举办黄河文化学术论坛。三是全力打造黄河文化展示核心区,增强黄河文化的旅游体验性和吸引力,利用5G、VR等新技术增强旅游产品的可视化和趣味化,增强游客对厚重黄河文化的了解。

全国人大代表、湖北省人大常委会副主任、华中师范大学教授周洪宇表示,建设长江国家文化公园,可以充分激活长江地区丰富的历史文化资源,系统阐发长江文化的精神内涵,深入挖掘长江文化的时代价值,对于丰富完善国家文化公园体系、做大做强中华文化重要标志具有重大而深远的意义。作为长江国家

财政部:安排衔接推进乡村振兴补助资金1650亿元

2022旅游业: 激发内生动力 迸发创新活力

业态

视频



文化公园建设的关键省份之一,保护好、传承好、弘扬好长江文化是湖北必须履行好的政治责任,要彰显丰富中华文明发展史、坚定中华文化自信的"湖北作为",为建设好长江国家文化公园打下良好基础。		总三银四招聘季,旅游业 杉否破题"双难"局面?
上一篇 2022年,文旅产业加速变革重生 分享到:		文旅企业增强韧性要用好 这三"镜"
下一篇 大众旅游时代:遗产旅游正式进入人们的视		
【中国旅游网版权声明】原创内容版权归本站所有,如转载,请务必注明来源"中国旅游网"并附带本文链接,需确保文章的完整性,不得更改原意;摘录或转载的第三方内容,不代表"中国旅游网"的观点和立场,版权属原媒体及作者,如有版权异议请联系我们。		
相关推荐 ————————————————————————————————————	旅行	环游
2022年"中国旅游日"各地将推出多种旅游惠民措施城市露营开启"微度假": 这届		': 这届年轻人都想玩什
河南着力发展文旅文创融合战略,打造全链条文创产业	公?	
河南持续实施文旅文创融合战略,通过创意驱动、美学引领,科技赋能等措施,打造富有特色的全链条文旅新业态,把丰厚的文化资源优势转化为发展优势。"这…		
佛山这项世界级遗产将打造成国际文旅度假胜地 3月29日,桑园围水脉规划重磅发布,一条世界级生态水脉将在佛山南海西部复兴。	念好山"字"经、做好水"文"章,打造国际山地旅游目的地	
始建于宋,兴盛于清,因围垦灌溉而"生",因合围防洪而"盛",桑园围于20		
如何看待旅游业当前的严峻形势?旅游业快熬不住了		

旅游业快熬不住了。疫情再度呈散点式爆发,许多省市都处于跨省游熔断状态。没有客源,生存自然无从谈起——疫情自2020年初持续到现在,许多文旅企业已然…

"托娃套餐"风潮新起,酒店的"创新营销"应该怎么玩?

近日,因疫情影响,上海、南京等多地发布了中小学停课通知。多家酒店借此机

行业	行业	
	主题公园如何念好年卡生意 圣?	
	景区旅游生意不佳,黄山鼓 动导游兼职采茶	
	主题乐园凶猛"进城",如 可警惕"乐园热"悲剧?	
	更性捆绑销售引争议,景区 套票路在何方?	
	如何推动景区实现高质量发 展? 仍需讲好"景区故事"	
·*	变情防控常态化,景区何去 可从?	

1 2

## 首页 关于我们 广告刊例 商务合作 法律声明 联系我们